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Перелік умовних позначень, символів, одиниць, скорочень і 

термінів 

 

ОЗ − основні засоби; 

ТОВ − товариство з обмеженою відповідальністю; 

П(С)БО − Положення (стандарт) бухгалтерського обліку; 

ПКУ − Податковий кодекс України; 

МСБО − Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку; 

КВЕД − Класифікатор видів економічної діяльності; 

КМСБО − Комітет з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку; 

Дт − Дебет; 

Кт −Кредит. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Вдосконалення, відтворення та висвітлення 

основних засобів займає провідне місце у діяльності підприємства, 

організації та управлінні. Врахування всіх недоліків, забезпечення повного та 

достовірного відображення вартості у балансі підприємства основних засобів 

дає можливість правильної їх оцінки. 

ТОВ «Prettl-Кабель Україна» підпорядковується німецькій компанії 

Prettl. Товариство з обмеженою відповідальністю «Prettl-Кабель Україна» 

займається випуском джгутів проводів для автомобілів, електричного й 

електронного устаткування для автотранспортних засобів та велосипедів. 

Також підприємство займається діяльністю посередництва у торгівлі 

товарами широкого асортименту, оптовою торгівлею іншими машинами й 

устаткуванням, неспеціалізованою оптовою торгівлею, іншими видами 

роздрібної торгівлі. 

Ринкові відносини обумовлюють об’єктивну необхідність підвищення 

ролі бухгалтерського обліку в управлінні підприємством.  

Від раціонального та точного обліку залежить процес поповнення, 

відтворення, оновлення та забезпеченість підприємства 

конкурентоспроможними, сучасними засобами праці. Для прийняття 

тактичних та оперативних рішень по управлінню підприємством в умовах 

постійно мінливої ринкової кон’юнктури і конкуренції товаровиробників 

необхідне своєчасне одержання надійної, достовірної та повної обліково-

економічної інформації.  

Основні засоби повинні приносити у результаті свого використання 

економічну вигоду, з точки зору активів підприємства. Основні засоби є 

об’єктом капітальних вкладень, що характеризує взаємозв’язок процесу 

інвестування та основних засобів. 

На сьогодні облік основних засобів веде кожне підприємство, не 

залежно від організаційно-правовової форми господарювання чи форми 
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власності. Таким чином, зростає значення обліку та роль основних засобів як 

однієї з найважливіших функцій управління підприємством. 

Метою дослідження є розвиток теоретичних положень та розробка 

методичних підходів щодо забезпечення ефективної організації 

бухгалтерського обліку основних засобів ТОВ «Prettl-Кабель Україна» в 

довгостроковій перспективі. 

Часто предметом дослідження науковців України та зарубіжних країн 

ставала сутність категорії «основні засоби». Значний внесок у розроблення 

методологічних підходів і теоретичних основ до розв’язання проблеми 

обліку й контролю основних засобів та їх використання внесли 

Ф.Ф. Бутинець [5], Н.Г. Виговська [6], А.Г. Загородній [3], З.В. Задорожний 

[7], Я.Д. Крупка [22], В.С. Рудницький [10], В.В. Сопко [4], Л.К. Сук [11], 

Н.О. Ткач [17], Б.Ф.Усач [14] та інші вітчизняні і зарубіжні провідні вчені та 

економісти.  

Об’єктом дослідження є організація бухгалтерського обліку основних 

засобів на ТОВ «Prettl-Кабель Україна». 

Облік основних засобів є унікальним об’єктом дослідження, оскільки 

ускладнення економічних процесів, явищ та зв’язків на підприємстві, 

диверсифікація фінансово-економічної діяльності, збільшення впливів та 

загроз з боку зовнішнього середовища опосередковано чи напряму пов’язано 

з ними. Забезпечення конкурентних переваг для підприємства з позицій його 

економічної політики неможливе без формування і реалізації інноваційно-

інвестиційної стратегії, що потребує відповідних коректив в управлінні ОЗ та 

його обліково-аналітичному забезпеченні. 

Предмет дослідження – сукупність теоретико-методичних засад та 

прикладних підходів до організації бухгалтерського обліку основних засобів. 

Досягнення поставленої мети передбачає постановку і розв’язання 

таких основних завдань: 

- визначити та проаналізувати економічну сутність основних засобів у 

ринкових умовах, їх склад та класифікацію; 
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- розкрити методичні та організаційні підходи до організації обліку 

основних засобів; 

- дослідити нормативно-правове регулювання організації 

бухгалтерського обліку основних засобів в Україні та світі; 

- надати загальну організаційно-економічну характеристику 

підприємства; 

- проаналізувати організацію первинного обліку основних засобів; 

- розглянути організацію синтетичного та аналітичного обліку 

основних засобів; 

- окреслити напрями вдосконалення організації обліку та внутрішнього 

контролю основних засобів на підприємстві. 

Методи дослідження. Теоретичною й методичною базою магістерської 

роботи є законодавчі та нормативні акти України, науково-практичні 

доробки вітчизняних і зарубіжних учених, дані Державної статистичної 

служби України та звітність підприємств. 

У ході дослідження використано такі загальнонаукові та спеціальні 

методи: діалектичний і спостережень, узагальнення, класифікації – для 

розвитку категоріального апарату, класифікації основних засобів та 

узагальнення особливостей організації бухгалтерського обліку основних 

засобів на підприємстві (підрозділи 1.1, 1.2, 1.3); аналізу та синтезу – для 

аналізу особливостей, стану й динаміки показників ефективності діяльності 

підприємства вцілому та використання основних засобів зокрема (підрозділи 

2.1, 2.2); системного підходу – для вдосконалення методичного підходу до 

організації бухгалтерського обліку надходження, стану та вибуття основних 

засобів (підрозділ 3.1.); інтегрального й сценарного моделювання – для 

вдосконалення науково-методичного підходу до оцінювання ефективності 

використання основних засобів (підрозділ 3.2.). 

Наукова новизна одержаних результатів зумовлена сукупністю 

запропонованих теоретико-методичних і прикладних засад організації обліку 

основних засобів на досліджуваному підприємстві, зокрема: 
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удосконалено: методичні рекомендації до відображення основних 

засобів у первинних документах, в основу яких покладено зміни до 

номативно-правової бази бухгалтерського обліку в Україні вцілому та 

основних засобів зокрема. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень 

доповідались та знайшли обговорення на Всеукраїнській науково-практичній 

Інтернет-конференції «Обліково-аналітичне забезпечення управління бізнес-

процесами підприємства» у Херсонському державному аграрно-

екологічному університеті 24-25 листопада 2021 р., тема доповіді 

«Особливості організації бухгалтерського обліку основних засобів». 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці 

«Особливості організації бухгалтерського обліку основних засобів» - тезах 

доповіді загальним обсягом 0,2 д.а. [54]. 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 87 стор. В 

дипломній роботі розміщено 13 таблиць на 11 стор., 9 рисунків на 7 стор., 

додатки. Вона складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел на 7 стор., який містить 54 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Наявність точної та релевантної інформації про стан основних 

засобів та постійний контроль за їх ефективним використанням відіграє 

першочергове значення в управлінні діяльністю підприємства. Саме завдяки 

отриманню достовірної та повної інформаційної бази про наявність, облік, 

рух та контроль за основними засобами можна прийняти ефективні та 

раціональні рішення, виявити недоліки діяльності та запропонувати 

відповідні дії щодо покращення обліку та контролю. 

2. ТОВ «Prettl-Кабель Україна» займається виробництвом 

електротехніки, комплексних приладових панелей для салонів автомобілів, 

щіткових вузлів, металевих комплектуючих для автомобілів; обробкою і 

кільцюванням кабелів; розробкою та виробництвом електронних пристроїв 

супутникового відстеження пересування вантажного транспорту, 

електрогенераторів, різних електронних складових, електроприводів для 

автоматичних воріт та ін.; виробництвом кабельних джгутів для 

промислового обладнання, побутової техніки, для автомобільної та 

залізничної галузей. 

3. Здійснено дослідження економічної категорії «основні засоби», 

зокрема проаналізовано наукові праці, які наводять наступні критерії 

визнання: матеріальність (наявність матеріально-речової форми); 

призначення (утримуються з метою використання їх в процесі виробництва, 

постачання товарів, надання послуг або для здійснення адміністративних чи 

соціально-культурних функцій); строк корисного використання (більше року 

або операційного циклу, якщо він більше року); амортизаційність (здатність 

об’єкту в процесі експлуатації поступово переносити свою вартість на 

результат діяльності підприємства) тощо. Виділені критерії покладено в 

основу свого бачення визначення поняття «основні засоби», під якими слід 

розуміти матеріальні активи, які зберігають свою натуральну форму 

протягом всього корисного терміну експлуатації, що становить понад один 
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рік (або операційний цикл, якщо він довший за рік), використовуються як під 

час здійснення господарської діяльності, так і під час виконання 

підприємством адміністративних чи соціально-культурних функцій та по 

частинах переносять свою вартість на результат власної діяльності – 

виготовлений продукт, на дану послугу або товар. 

4. Виробники в ланцюжку поставок змушені скорочувати терміни 

виконання та витрати. Постачальники з короткими термінами доставки, 

конкурентоспроможними цінами та гнучкими можливостями доставки 

дозволяють Prettl-Кабель пропонувати клієнтам динамічне партнерство, на 

яке вони звикли очікувати. Завдяки довгостроковим конструктивним 

відносинам з постачальниками Prettl постійно шукає можливості покращити 

потік матеріалів та інформації, і в кінцевому підсумку зменшити витрати та 

терміни виконання. 

5. На додаток до органічного зростання, метою групи Prettl є 

подальший розвиток через придбання. Аутсорсинг компаній з кожною новою 

інвестицією переслідує мету вивести прибутковість і 

конкурентоспроможність компанії на новий рівень у довгостроковій 

перспективі. Prettl інвестує в довгостроковий успіх своєї компанії, особливо в 

розвиток унікальної точки продажу. Окрім органічного зростання, ТОВ 

«Prettl-Кабель Україна» має на меті подальший розвиток через придбання. 

Однією з програм є придбання середнього бізнесу та допоміжних компаній і 

з кожним новим холдингом підвищувати прибутковість і 

конкурентоспроможність на новий, стійкий рівень. 

6. Дуже важливе значення має забезпечення керівників необхідною 

інформацією для прийняття ними управлінських рішень та виконання своїх 

керівних функцій. Збирання, обробка цієї інформації, її аналіз та доведення 

результатів останнього до керівника частково чи повністю покладається на 

спеціалістів. Важливе значення має розробка спеціалістами вихідних ідей, 

пропозицій, які кладуться в основу управлінських рішень, а також розробка 

проектів саме цих рішень, затверджуваних керівниками. Доведення 
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управлінських рішень до об’єктів управління і контроль за їх виконанням у 

багатьох випадках здійснюється керівниками з допомогою спеціалістів. 

Величезну роль відіграють спеціалісти у вирішенні питань і проблем, у 

розв’язанні управлінських ситуацій, які повсякденно виникають на 

підприємстві. 

7. На Prettl-Кабель ведення обліку основних засобів здійснюється 

згідно з встановленими законодавчими та нормативними актами. Первинний 

облік здійснюється з використанням застарілих типових форм первинних 

документів. 

Важливим елементом функціонування на високому рівні організації 

обліку є графік документообігу, на ТОВ «Prettl-Кабель Україна» він є 

основною складовою бухгалтерського обліку і забезпечує раціональність 

використання документів та доцільність їх руху. З наявністю графіку 

документообігу поліпшується вся діяльність підприємства загалом, 

посилюється контрольна функція, а також забезпечується автоматизація. 

Звідси робимо висновок, що засоби − це чи не найголовніший чинник будь-

якого виробництва. На кінцеві результати господарської діяльності 

підприємств, одним із наслідків яких є прибуток впливають, звичайно ж, стан 

цих засобів та їхнє ефективне використання. Одними з найголовніших 

шляхів щодо покращення організації обліку основих засобів є удосконалення 

як регістрів обіку і кожної з форм документів, так і способів, методів 

збирання, оброблення і підсумування облікової інформації, пристосованих до 

умов сучасності. 

8. Для того, щоб облік та ведення достовірної інформації 

здійснювалося в повному обсязі слід використовувати наступні інструменти:  

– вдосконалити методику обліку під час надходження основних засобів 

в системі аналітичних рахунків, що в свою чергу дає змогу спростити 

систему бухгалтерських записів;  
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– здійснити розробку такої моделі економічного механізму амортизації, 

яка буде сприяти вирішенню проблем фінансового та 

внутрішньогосподарського обліку. 

9. У ході дослідження були виконані такі основні завдання: 

- визначено та проаналізовано економічну сутність основних засобів у 

ринкових умовах, їх склад та класифікацію; 

- розкрито методичні та організаційні підходи до організації обліку 

основних засобів; 

- досліджено нормативно-правове регулювання організації 

бухгалтерського обліку основних засобів в Україні та світі; 

- надано організаційно-економічну характеристику ТОВ «Prettl-Кабель 

Україна»; 

- проаналізовано організацію первинного обліку основних засобів; 

- розглянуто організацію синтетичного та аналітичного обліку 

основних засобів; 

- окреслено проблеми та шляхи вдосконалення організації обліку та 

внутрішнього контролю основних засобів на підприємстві. 

10. Запропоновані зміни у документації. Відповідно до останніх змін 

Наказу Держстату від 22.10.2021 № 266 визнані нечинними типові форми 

первинного обліку основних засобів (ОЗ), малоцінних і швидкозношуваних 

предметів (МШП), сировини і матеріалів, а також робіт будівельних машин і 

механізмів. Нові форми з наказу № 818 досить зручні та не містять зайвих 

реквізитів, але водночас не сильно відрізняються від звичних типових форм. 

Зокрема, інвентарну картку варто доповнити такими показниками: спосіб 

надходження, справедлива вартість, термін корисного використання, 

ліквідаційна вартість, метод нарахування амортизації, витрати на поліпшення 

об’єктів, розмір залишкової вартості на момент вибуття, адже такі показники 

як термін корисного використання, ліквідаційна вартість та методи 

амортизації є індивідуальними для кожного об’єкта, тому таку інформацію 

доцільно відображати насамперед у інвентарній картці. 
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11. Таким чином, запровадження перелічених заходів дозволить 

підвищити ефективність використання основних засобів і позитивно вплине 

на стан організації їх обліку на ТОВ «Prettl-Кабель Україна». 
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